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百考试题论坛来源：www.examda.com 为便于避免双重征税协

定（含内地与香港、澳门特别行政区签署的税收安排，以下

统称税收协定）的有关规定的执行，近日，国家税务总局下

发了《关于执行税收协定特许权使用费条款有关问题的通知

》（国税函[2009]507号），对税收协定中关于特许权使用费

条款的有关问题做出具体规范。 文件规定，凡税收协定特许

权使用费定义中明确包括使用工业、商业、科学设备收取的

款项（即我国税法有关租金所得）的，有关所得应适用税收

协定特许权使用费条款的规定。税收协定对此规定的税率低

于税收法律规定税率的，应适用税收协定规定的税率。上述

规定不适用于使用不动产产生的所得，使用不动产产生的所

得适用税收协定不动产条款的规定。 税收协定特许权使用费

条款定义中所列举的有关工业、商业或科学经验的情报应理

解为专有技术，一般是指进行某项产品的生产或工序复制所

必需的、未曾公开的、具有专有技术性质的信息或资料（以

下简称专有技术）。 本文来源:百考试题网采集者退散 与专

有技术有关的特许权使用费一般涉及技术许可方同意将其未

公开的技术许可给另一方，使另一方能自由使用，技术许可

方通常不亲自参与技术受让方对被许可技术的具体实施，并

且不保证实施的结果。被许可的技术通常已经存在，但也包

括应技术受让方的需求而研发后许可使用并在合同中列有保

密等使用限制的技术。 在服务合同中，如果服务提供方提供



服务过程中使用了某些专门知识和技术，但并不转让或许可

这些技术，则此类服务不属于特许权使用费范围。但如果服

务提供方提供服务形成的成果属于税收协定特许权使用费定

义范围，并且服务提供方仍保有该项成果的所有权，服务接

受方对此成果仅有使用权，则此类服务产生的所得，适用税

收协定特许权使用费条款的规定。 在转让或许可专有技术使

用权过程中如技术许可方派人员为该项技术的使用提供有关

支持、指导等服务并收取服务费，无论是单独收取还是包括

在技术价款中，均应视为特许权使用费，适用税收协定特许

权使用费条款的规定。但如上述人员的服务已构成常设机构

，则对服务部分的所得应适用税收协定营业利润条款的规定

。如果纳税人不能准确计算应归属常设机构的营业利润，则

税务机关可根据税收协定常设机构利润归属原则予以确定。 

百考试题论坛来源：www.100test.com本文来源:百考试题网 下

列款项或报酬不应是特许权使用费，应为劳务活动所得： （

一）单纯货物贸易项下作为售后服务的报酬； （二）产品保

证期内卖方为买方提供服务所取得的报酬； （三）专门从事

工程、管理、咨询等专业服务的机构或个人提供的相关服务

所取得的款项； （四）国家税务总局规定的其他类似报酬。 

本文来源:百考试题网采集者退散 上述劳务所得通常适用税收

协定营业利润条款的规定，但个别税收协定对此另有特殊规

定的除外（如中英税收协定专门列有技术费条款）。 税收协

定特许权使用费条款的规定应仅适用于缔约对方居民受益所

有人，第三国设在缔约对方的常设机构从我国境内取得的特

许权使用费应适用该第三国与我国的税收协定的规定；我国

居民企业设在缔约对方的常设机构不属于对方居民，不应作



为对方居民适用税收协定特许权使用费条款的规定；由位于

我国境内的外国企业的机构、场所或常设机构负担并支付给

与我国签有税收协定的缔约对方居民的特许权使用费，适用

我国与该缔约国税收协定特许权使用费条款的规定。 上述规

定于2009年10月1日起执行。 100Test 下载频道开通，各类考

试题目直接下载。详细请访问 www.100test.com 


